
 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MĚSÍČNÍK ZÁKLADNÍ ŠKOLY V CHOTOVINÁCH ČÍSLO 8 ROČNÍK 2015/2016 

Dubnové okénko ředitele 
Uzavřeli jsme další čtvrtletí škol-

ního roku. Na pedagogické radě se 
řešily hlavně problémy v oblasti 
vzdělávání. Mnoho žáků nevěnuje 
učení tolik energie a úsilí, kolik by 
mohli. Podle toho mají známky na 
čtvrtletní uzávěrce známek. Škola 
uzavírá a kontroluje i ekonomickou 
stránku, kde jsme vyčerpali přibližně 
jednu třetinu obecní dotace a tím 
i jednu čtvrtinu plánovaného rozpočtu. 
Plánujeme další čerpání rozpočtu dle 
zpracované vize, vyhlásili jsme po-
ptávkové řízení na opravu malby 
školy. Začaly přípravy dalšího škol-
ního roku, zatím jen rámcově (např. 
personálně), přesněji až koncem škol-
ního roku, až bude uzavřeno přijetí 
dětí do školky a žáků do školy. 

Na 19. a 20. května 2016 od 
14:00 do 17:00 jsem vyhlásil zápis 
do MŠ. Bude se konat v kanceláři zá-
stupce ředitele pro MŠ v budově Li-
pová 158. Přineste s sebou: rodný list 
dítěte, občanský průkaz, potvrzení 
o očkování dítěte podle § 50 zákona č. 
258/2000 Sb. nebo potvrzený evi-
denční list od ošetřujícího lékaře dítěte 
a další materiály, za které chcete 
získat body dle kritérií. Přijato bude 
maximálně 35 dětí. Veškeré informace 
a formuláře jsou na webu školy 

v sekci Mateřská školka a podsekci 
Pro rodiče. Podle počtu volných míst 
budou přijati všichni zájemci ze spá-
dové oblasti. 

Dále jsem rozhodl, že školné 
v MŠ pro příští rok se nemění 
a zůstává ve výši 400 Kč měsíčně. 
O hlavních prázdninách po projednání 
se zřizovatelem bude MŠ uzavřena od 
4. 7. do 7. 8. 2016. Výše školného za 
srpen byla stanovena na 300 Kč, výše 
školného za červenec je 0 Kč.  

V druhé polovině dubna pokra-
čuje přijímací řízení na střední školy. 
Na maturitní obory se v Jihočeském 
kraji skládají přijímací zkoušky. A tak 
je pro většinu žáků již v dubnu roz-
hodnuto, kam nastoupí po prázdni-
nách. Celý proces přijetí na střední 
školu od výběru maximálně 2 oborů, 
přes podání přihlášky, komunikaci se 
SŠ až po definitivní výběr je v režii 
rodiče žáka. Škola může být jen rád-
cem a pomocníkem. Je tedy jen a jen 
na rodičích, zda dobře vybrali 
a úspěšně zvládli přijímací proces. 
Článek o úspěšnosti našich žáků 
najdete na webu školy. V dubnu 
rozhodujeme na naší škole o druhém 
cizím jazyku. Jsem rád, že letos výběr 
proběhl tak, že otevíráme jak 
španělský jazyk, tak německý jazyk. 

Probíhají další sportovní přebory. 
Uspořádali jsme pro OR AŠSK 
okresní přebory ve florbalu pro 
1. stupeň, na které přijelo 17 chlapec-
kých a 6 dívčích týmů. Florbalisté 
1. stupně na těchto přeborech obsadili 
3. místo a florbalistky 2. místo. 
Nejstarší chlapci jeli na přebor 
v kopané do Tábora, na kterém 
obsadili 2. místo. Hana Volfová 
obsadila v soutěži Matematický 
klokan kategorie Benjamín 1. místo 
v okrese a i v kraji (1.–3. místo). 
Mladí atleti z 1. stupně obsadili na 
Štafetovém poháru 1. místo 
a postupují do kraje. Všem děkuji za 
reprezentaci školy a blahopřeji.  

Na škole v dubnu proběhlo mnoho 
akcí. Ať je to fotografování v MŠ, 
přes oslavu Dne Země buď úklidem 
okolí dětmi z MŠ, nebo tematickými 
exkurzemi mladších žáků, či sázením 
stromků staršími žáky školy a akcemi 
školní družiny i klubu. V plném 
proudu je příprava květnových akcí. 
Rodiče můžeme pozvat například na 
akademii MŠ či výměnný koncert 
školních pěveckých sborů. 

Závěrem chci říct, že senát 
schválil novelu školského zákona, 
o které jsem psal minule, bez připo-
mínek. 

Petr Havlík - ředitel školy 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Milí čtenáři, i na první pohled 
šťastný vztah bez sebemenší chybičky 
se může snadno vyvinout v bolestnou 
záležitost plnou problémů. To se stalo 
i hrdince knihy Hořký akord lásky od 
britské autorky Hilary Freemanové, 
osmnáctileté Naomi. Naprostou náho-
dou se setkala s jedním mladíkem 
v autobuse a začala se s ním stýkat, až 
jejich přátelství přerostlo v lásku. Rá-
zem zapomněla na svůj sen ohledně 
kariéry právničky, často se vymlou-
vala na nevolnost, aby nemusela do 
práce, neposlouchala rady rodičů 
a s oním dotyčným mladíkem, 
Dannym, si připadala nejšťastněji. 
Jenže postupem času rodiče zjišťují, 
že v práci se Naomi ukáže jen občas, 
a rozhodnou se dát jí důrazněji najevo, 
že takhle to dál nejde. A když na-
štvaně odchází z domu, aby mohla žít 
u Dannyho a dělat si, co se jí zrovna 
zlíbí, ukazují se první problémy. 
Naomi pomalu odhaluje, že si 
společný život představovala jinak než 
její přítel, a dostavuje se jedna 
nesnáze za druhou. 

Mně se kniha velice líbila, protože 
ukazuje, že ne všechno, co se nám 
zamlouvá a zdá bezvadným, opravdu 
bezvadným je. A často nezbývá 
mnoho, abychom udělali největší 
chybu svého života, stejně jako 
v případě Naomi. Ale i přestože jsme 
se třeba rozhodli špatně, můžeme ně-
kdy aspoň něco zachránit. Záleží, kdy 
si své pochybení uvědomíme či při-
pustíme a v jakém rozsahu už jsou 
způsobené škody. Jenže ne vždy se 
z nesnází vymotáme tak lehce, jako 
jsme do nich spadli. Proto se mi kniha 
tolik zalíbila. Svět neznamená jen 
štěstí. A pokud chcete vědět, zda 
Naomi napravila, co napáchala, pro-
zradím pouze, že ji čekala spousta 
úkolů s nejistým výsledkem. 

Lucie Dražilová 

Dopis sobě 
Téma letošního 45. ročníku mezi-

národní soutěže Světové poštovní unie 
v psaní dopisů pro mládež je: Napište 
dopis sami sobě ve věku 45 let. Jak se 
s tím popasovali žáci šesté třídy si 
můžete přečíst dále. 

Ráda bych se Tě zeptala, jak se 
v tomto věku cítíš? Doufám, že Tě 
baví Tvoje práce.  Změnila bys něco 
na své minulosti, lituješ něčeho? Dá-
vej na sebe pozor, ať se Ti nic nestane. 
Jsem moc ráda, že jsem Ti mohla 
napsat a položit otázky. Vůbec si 
nedokážu představit sebe 
v pětačtyřiceti letech.  

Byl bych rád, abys bydlel 
v Chotovinách, a ne v žádném městě. 
Taky by stačila nějaká vesnice okolo, 
tedy jestli budeš mít peníze. Byl bych 
rád, abys založil rodinu. Chtěl bych se 
Tě zeptat, kdy jsi přestal hrát počíta-
čové hry a jestli pořád kamarádíš 
s některými spolužáky ze třídy. 

Zajímalo by mě, co děláš za práci. 
Baví Tě? A jak se mají mamka 
s taťkou? Setkáváš se hodně se svojí 
rodinou? Zbavila ses trémy a víc se 
bavíš s lidmi? To je najednou otázek, 
chodí úplně samy. Máš nějaká zví-
řátka? A jak se jmenují noví kama-
rádi?  

Moje první otázka je, co děláš 
a kde pracuješ? Jaké školy jsi vychodil 
a jestli jsi byl dobrý? Jsi stále takový 
vášnivý rybář? Dál jsem se Tě chtěl 
zeptat na kamarády ze základky 
a navrhnout Ti, abyste si udělali třídní 
sraz. A ještě jedna otázka. Jak 
v budoucnu vypadají auta? 

Vůbec nevím, co mám psát. Proto 
se Tě chci zeptat, proč jsem celkem 
dost zlobil? Potká mě v životě něco 
hodně nemilého? Snad až si tento do-
pis po letech přečtu, budu už mít 
v hlavně jasno a nebudu tak lenivý 
jako teď. Myslím, že tomu, jaký jsem 
byl ve dvanácti letech, se zasměju.  

opsáno ze školních sešitů  

Den se zvířátky 

V pátek 22. dubna vyjeli třeťáci 
a čtvrťáci do ZOO Praha. Poprvé osla-
vili Den Země se zvířátky. Dostali 
pracovní listy a začala soutěž. Při pro-
hlídce nejvíce děti pobavili lední 
medvědi. Jeden chodil jako plavčík, 
druhý plaval znak a třetí posiloval na 
pneumatice. Rozesmál je hroch, který 
spal a usmíval se jako orangutan. Tro-
chu se báli varanů, protože si předsta-
vovali, že leží před nimi. Směšné se 
jim zdály opice. Roztomilé slůňátko se 
choulilo k mamince. Hodně vysoké se 
jim zdály žirafy. Spatřili i gigantické 
mravence. Když tučňáci plavou, tak 
vlastně létají pod vodou. Nad hlavami 
najednou prolétl netopýr a všichni 
ztuhli. Na některá zvířátka koukaly 
děti s otevřenou pusou, moc se jim 
také zalíbily surikaty. Pozorovaly 
rybičky, piraně někteří viděli prvně 
v životě. Sloníkovi přejí, až bude 

dospělý, ať je silný a má roztomilá 
slůňata. Ještě nemá jméno, můžete mu 
nějaké vybrat a poslat do ZOO Praha. 
Všichni se shodli, že to byl nejlepší 
Den Země. Bylo to boží, skvělé, 
úžasné.  

Jarmila Bartoňová a její čtvrťáci 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Postcard Project 

Znovu jsme se nechali omámit 
vůní dálek, známek a pohlednic. Paní 
učitelka Annalies Moris ze školy 
Varendonck College ve městě Asten 
v Nizozemí již potřetí odstartovala 
projekt, jehož cílem je vyměnit si kla-
sické pohlednice se školami z celého 
světa. Ze zájemců, kteří se poznali 
díky serveru ePals, sestavila skupiny 
devíti účastníků, kteří si navzájem 
vymění pozdravy klasickou poštou 
(via snail mail). ePals je dnes největší 
sociální síť, která více jak půl miliónu 
učitelů a miliónům jejich žáků nabízí 
bezpečné prostředí pro smysluplnou 
spolupráci škol i jednotlivců ze všech 
koutů naší planety, kteří tak mohou 
pomocí společných aktivit objevovat 
svět a připravovat se na život. 

Nikdy nezůstane jen u pohlednice 
Chotovin s vlastnoručním písmem. 
Připravujeme i prezentace o krásách 
a kultuře České republiky, sháníme 
prospekty o historii Tábora 
a líbeznostech jižních Čech. Letos se 
naše obálky rozletí do Evropy, Asie 
a Severní Ameriky. Potěšíme žáky 
Giusseppe Mazzini Middle School 
z Torre Santa Susanna v Itálii, College 
Guttenberg ze Saint-Herblain ve 
Francii, 4th Primary School z Kavala 
v Řecku, Varendonck College z Asten 
v Nizozemí, Özel Cebír Kolejí 
z Pendik-Istanbul v Turecku, RBK 
Global School z Thane v Indii, Model 
Girls High School Irshadabad 
z Peshawar v Pákistánu a Albany 
Leadership Charter High School for 
Girls z hlavního města státu New 
York Albany v USA. 

Jiří Honza st. a jeho Grade 6 

Jak si poradili se skupinovým vy-
učováním angličtiny žáci šesté třídy 
naší školy, vám prozradí Karolína 
a Jirka. 

Jsem moc ráda, že jsme měli 
možnost napsat do ciziny. Naše sku-
pina psala do Řecka a doufám, že se 
jim naše obálka bude líbit. Bavilo nás, 
když jsme psali pohled. Báli jsme se, 
abychom ho nezkazili, a proto nás na-
štvalo, že se nám písmo trochu roz-
mazalo. Hrozně se těším, až nám při-
jdou další obálky a my si je 
s nadšením budeme moci otevřít. 
Doufám, že něco podobného podstou-
píme minimálně ještě jednou. 

Karolína Kusáková 

Projekt se mi líbil, protože jsem 
mohl potěšit lidi daleko v zahraničí. 
Trochu mi vadilo, že jsem na tom ve 
skupině pracoval skoro sám. A mrzelo 
mě, že se nakonec naše prezentace 
nevybrala, protože jsem to asi odbyl. 
Ale chtěl bych, abychom takové pro-
jekty dělali i příští rok, protože to bylo 
zajímavé. 

Jiří Honza ml. 

Pečujme o poklad 

Chotovinská škola má v blízkosti 
něco, co má málokterá. Nádherný kus 
lesa, kam si děti chodí nejen hrát, ale 
i poznávat přírodu zblízka. O takový 

Mladý strážník 

V pondělí 25. dubna jsme se zú-
častnili branného závodu Mladý 
strážník.  Letos se konal už osmý roč-
ník. Pro děti z prvního stupně základ-
ních škol závod připravuje táborská 
městská policie. Na Harachovku, kde 
závod probíhal, jsem se moc těšila. Na 
startu jsem ale měla trochu strach, 
protože jsem nevěděla, co nás čeká. 
Myslím si, že mi nešla Kimova hra. 
Šla mi chůze po laně, test 
a myšilovka. Byl to pro mě nový zá-
žitek a ráda bych si ho zopakovala. 

Tereza Lorencová 

poklad je třeba pečovat. Poslední do-
bou byl les zahlcen nejen odpadky, 
dokonce i různými velkými klacky 
a větvemi.  Proto se během minulého 
týdne děti z mateřské školy aktivně 
podílely na úklidu lesa. Spolu s paní 
učitelkami odklidily na vybraných 
místech dlouhé větve a přesunuly je 
buď na hromady, anebo na místo, kde 
si z nich mohou starší děti stavět do-
mečky. Ve čtvrtek 21. dubna v rámci 
Dne Země si děti z domova přinesly 
pracovní rukavice a sbíraly odpadky 
po celém lese. Našly papíry, staré 
plasty, sklenice, deku a spoustu dal-
šího smetí, které do lesa nepatří. Vě-
říme, že les zůstane co nejdéle čistý 
a krásný pro všechny příchozí.  

Jana Dvořáková 



 

Vítání jara 
Ve čtvrtek 14. dubna jsme se 

všechny družiny i školní klub sešly 
v Přátelské zahradě. Počasí bylo slu-
nečné, rozkvetlé stromy a keře zlatého 
deště nás nenechaly na pochybách, že 
jaro je opravdu tady. Čekala nás sou-
těž spojená s během i s mnoha vědo-
mostními úkoly. Všichni jsme se roz-
dělili do pěti velkých skupin, 
ve kterých byli zástupci každého od-
dělení družiny i klubu. Každý jednot-
livec si vylosoval otázku, a pokud ne-
znal odpověď, musel se běžet poradit 
se svým týmem. Pokud ani tým nevě-
děl, čekala ho cesta k dědovi 
Vševědovi, který zkrátka zná všechno 
a s odpovědí poradil. Běhat k němu 
však znamenalo ztrátu cenných minut. 
A s čím jsme si nevěděli rady? Paní 
vychovatelky se velmi podivovaly nad 
počtem trpaslíků od Sněhurky. Jme-
novali jsme jich od jednoho do tři-
nácti. Také nad otázkou, jak dlouho 
trvala třicetiletá válka, jsme mnozí 
dlouho přemýšleli. To prvňáčci se 
s odpovědí neloudali. Vystřelili: „Dva 
roky?“ A bylo to! Nejvíce prý poba-
vila odpověď, že Babičku napsala 
Jiřina Bohdalová. Otázky o přírodě 
jsme ale zvládli na jedničku. Všichni 
jsme třeba věděli, že šišky nahoru 
rostou na jedli, že knihu má v břiše 
kráva a bílou kůru najdeme na bříze. 

Zaběhali jsme si, zapojili hla-
vičky, pobavili jsme paní vychova-
telky a pana vychovatele a pak už 
jsme se těšili na voňavé buřtíky. Dě-
kujeme také paní Lorencové, která 
nám pomohla a věnovala za Spolek 
přátel školy ceny pro vítězný tým, 
a také všem třem dědům Vševědům, 
tedy Jitce Pavlíčkové, Lucce Karasové 
a Monice Heinové, protože bez jejich 
nápovědy bychom možná bloudili 
Přátelskou zahradou ještě teď. Hezké 
jaro přejí děti a vychovatelé ze školní 
družiny a školního klubu. 

Yvona Kaňová CCC HHH OOO TTT

VYDÁVÁ ZŠ
ŠÉFREDAKTOR
REDAKČNÍ RADA
Honzová  
OBÁLKA : Jiř
ILUSTRACE

Hana Černá 
TISK : tiskárna 

Dobyli Bechyni

Florbalisté o
prázdninách tradi
Bechyně na turnaj O
Bechyně. Ve 
stupně změř
školami, 
Vltavou a
balisté sice
dokráčeli k
ství na turnaji. V
žáci 2. stupn
stejných mě
2. stupně
s domácími remizovali, což se stalo 
stejně jako lo
počítaly 
rozdíl, a 
zbylo tradič
Jan Počinek si odvezl individuální 
cenu za n
pasech obdržel jen 4 góly. D
ZŠ Bechyně
naje. 

Odvážný Flobr 

Naše další florbalové soustředění 
se začalo v pátek 8. dubna. Bylo to 
setkání plné zábavy, jídla 
a samozřejmě pořádného tréninku. Po 
uvítání jsme si pustily parádní animo-
vaný film a ve skrytu doufaly, že na 
bobříka odvahy nedojde. Nepoštěstilo 
se. Po úspěšném překonání temných 
nástrah, které nám noc a paní učitelka 
připravila, nás čekal hřejivý pocit 
a sladká odměna. Největší odměnou 
bylo Stmívání, které jsme si jako 
správné holky mohly pustit na dobrou 
noc. A pak už na kutě, abychom byly 
připraveny na zápas. 

Ráno jsme se nasnídaly, sklidily 
po sobě a zamířily do haly. Před zápa-
sem jsme se rozcvičily, zahřály 
a rozdělily na dvě družstva. Průběh 
přinesl spoustu napínavých zvratů 
i směšných situací. Nakonec jsme 
prohrály těsně 13:14. Trochu to zamr-
zelo, ale ta zkušenost stála za to! Sou-
peři jsme popřály a rozloučily se.  

Soustředění jsem si moc užila 
a myslím, že to potvrdí i ostatní holky. 
Děkujeme paní učitelce Nataše 
Havlíkové. Stálo nám to za to! 

Hana Černá 

TTT OOO VVV III NNN SSS KKK ÝÝÝ    ŠŠŠ KKK OOO LLL ÁÁÁ KKK    

ZŠ CHOTOVINY  
ÉFREDAKTOR :  Jiří Honza 

ČNÍ RADA : Lucie Dražilová, Miroslava 

: Jiří Honza 
LUSTRACE :  

Černá a archiv Školáka 
: tiskárna ABC CHOTOVINY  

Dobyli Bechyni 

Florbalisté o velikonočních 
prázdninách tradičně vyrazili směr 

ě na turnaj O pohár města 
ě. Ve čtvrtek reprezentace 1. 

ě změřila síly s bechyňskými 
školami, Soběslaví, Hlubokou nad 
Vltavou a Ševětínem. Naši malí flor-

sice jednou zaváhali, a i přesto 
čeli k historicky prvnímu vítěz-

ství na turnaji. V pátek je následovali 
žáci 2. stupně. Ti měli soupeře ze 
stejných měst jako mladší. Florbalisté 

upně nepoznali prohru a jen 
domácími remizovali, což se stalo 
ě jako loni osudným. Na konci se 

 branky. Domácí měli lepší 
 tak pohár vyhráli. Na nás 

zbylo tradičně 2. místo (již potřetí). 
činek si odvezl individuální 

cenu za nejlepšího gólmana. V 6 zá-
pasech obdržel jen 4 góly. Děkujeme 
ZŠ Bechyně Školní za uspořádání tur-
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